

理監事聯席會會議紀錄

期別：第十八屆第八次

時間：一〇八年一月卅日〔星期三〕下午一時

地點：來來喜來登17樓請客樓億瑞廳

理事出席：邱泰源、劉建良、洪德仁、張孟源、
劉榮森、劉家正、林石化、周賢章、
黃榮堯、蕭瑞麟、余忠仁、蔡勝國、
黃信彰、楊境森、詹前俊、陳適安、
陳守誠、周迺寬、劉秀雯、林應然、
王建人

請假理事：李發耀、黃勝堅、盧異光、蔡清標、
陳啟明

監事出席：蔡有成、高尚志、王三郎、潘如瑜、
石賢彥、孫建偉、馬大勳

請假監事：璩大成、王亭貴

列 席：彭瑞鵬顧問、李明濱顧問、
陳彥元執行長

主 席：邱泰源理事長 記錄：施玉琴

一、報告事項

(一)主席報告

彭顧問、李顧問、蔡監事長、陳執行長以及各位理監事大家午安，很高興大家撥冗出席今天的會議，在此要感謝過去一年來大家的努力與支持，值此新春佳節前夕先祝大家闔家平安快樂，心想事成，出遊平平安安，過個好年，春節後再繼續為全民健康打拼。

本會許淳森理事已於一月廿五日來辦理退會，缺額將由理事候補第一順位陳美齡醫師遞補理事一職。

在此要感謝二位前理事長對台北市醫師公會卓越的貢獻，讓我們現在能積極正向的往前進，不論健保還是長照的問題仍有待群策群力共同來解決。在全國事務上，全聯會對於中央政策、總額等方面會再積極努力，各位有空可以閱讀台灣醫界，以便了解全聯會在推動的相關事務，例如，為因應各地區分級醫療及轉診服務遭遇之問題，全聯會建請各縣市醫師公會成立溝通平台小組，本會很快的就成立平台並進行效益評估等，執行力很強，如果因此能帶領醫界渡過困境，也是一大貢獻。在醫院部分我們也極力協助，醫院年輕醫師收入一直沒有增加，成本越來越高，可用薪資相對少，目前爭取到提高急重症的給付，地區醫院則增加診察費，基層是增加點值，基層點值的增加特別要感謝張孟源召委的努力。未來要如何創造一個更有效率的醫療體系，是我們要去深思熟慮的。另外，這二個月重要活動書面報告資料如下：

一、為讓會員有HPV教育訓練2小時(含)以上時數證明，以取得公費HPV疫苗合約之院所醫師資格，於十二月廿二日與台北市衛生局在仁愛院區六樓檢驗大樓合辦「HPV疫苗接種服務教育訓練課程」，邀請台大醫院婦產部鄭文芳教授及台北市衛生局分別就「HPV感染與子宮頸癌、HPV疫苗的效力與安全性」及「疫苗冷運冷藏管理」等專題演講，有上課的會員應該都已收到衛生局發給的時數證明。

二、為加強西醫基層醫療服務審查執行會臺北分會之本會委員對於「全民健康保險醫療給付費用西醫基層總額、點值及R值公式」結算及其分配方式等業務的瞭解，邀請健保署臺北業務組陳蕙玲科長及廖美惠專員蒞會說明「全民健康保險醫療給付費用西醫基層總額、點值及R值公式」。相信有助於委員為基層會員把關及爭取應有權益。

三、一月六日由彭瑞鵬顧問、蔡有成監事長、洪德仁常務理事、張孟源常務理事、劉家正常務理事、陳彥元執行長和范石琴專員前往台東娜路彎酒店參加由台東縣醫師公會承辦之北東部暨金馬十二縣市醫師公會理事長、常務理監事暨總幹事醫政研討會，本人以全聯會理事長身分出席，一行人於晚餐後返回台北。本會將於三月廿四日承辦北東部暨金馬十二縣市醫師公會理事長、常務理監事暨總幹事醫政研討會，非常感謝洪德仁常務理事精心規劃陽明山中山樓及草山地下總統府的參觀行程，洪常務理事和公關委員會高尚志召委也已聯袂親自走訪該行程，屆時希望各位理監事偕同眷屬共襄盛舉，共同接待從各縣市來訪的貴客，以盡地主之誼。

四、為因應醫療環境的不變，許多醫師受聘為診所的負責醫師，但不知要承擔多少風險，以為只是看病就好，殊不知可能因此背負天價的債務，深陷不可知的法律責

任，因此本會於一月十六日舉辦「受聘為負責醫師之法律風險分析」研討會，反應相當熱烈，演講內容也放置公會網站，讓有需要的會員可以瞭解法律上相關權益，保護自己。

(二)李明濱顧問

主席、各位理監事、先進大家午安，利用這個機會向各位拜年，祝各位豬年萬事如意，台北市醫師公會是醫界的領頭羊，應該發揮領頭羊的精神。

(三)彭瑞鵬顧問

主席、執行長及各位理監事午安，在此向各位拜個早年，祝各位身體健康、萬事如意。

(四)確認第七次理監事聯席會議紀錄及辦理情形：通過。

(五)蔡有成監事會召集人報告

主席、二位顧問、執行長以及各位理監事大家午安，十月份之帳目已分別由孫維仁委員及潘如瑜監事查閱，十一月份之帳目已分別由楊文理委員及王亭貴監事查閱，十二月份之帳目已分別由劉榮森委員及石賢彥監事查閱，確實無誤；各委員會的運作都很順利，有些委員會的執行率甚至在130%，非常認真，這一年是很順利的一年。醫療刑則合理化在十二年前李明濱理事長時開始推動，到現在邱理事長完成，邱理事長非常宏觀，出發點都是為全民，唯有老百姓得到良好的照顧，醫師也才有安全的工作環境，以人民的立場為考量，就會順利

達到目標。最後謹祝各位新年快樂、身體健康。

(六)各委員會召集委員報告

財務委員會彭召集委員瑞鵬

一、本會一〇七年十、十一、十二月份之收支帳目援往例由財務委員及監事代表查閱，並已於一〇八年一月廿一日召開第九次財務委員會議完成審查，相關報表均提此次理事會議審查。

二、一〇七年度經常費歲入歲出決算報告：本會一〇七年度決算之帳目，已由本人及蔡監事長代表查閱，並已於一月廿一日召開第九次財務委員會議完成審查，並列入此次會議議案，送請審查。

(一)一〇七年度總收入佔總預算之106%，總支出佔總預算之106%。

1. 收入部份：入會費佔預算之109%，常年會費佔預算之106%，利息收入佔預算之35%，雜項收入佔預算之121%。

2. 支出部份：人事費佔預算之89%，辦公費佔預算之76%，業務費佔預算之94%，購置費佔預算之53%，提撥全聯會會費因會員數增加佔預算之108%，提撥基金佔預算之100%，107年度共5,382,572元存入醫療發展基金。

(二)一〇七年度尚未收回當年常年會費約370萬。

三、會務發展基金：

(一)一〇七年度提撥基金865,200元，利息收入297,135元。

(二)本基金專戶累計結存45,173,824元。

四、職工退撫基金：

(一)一〇七年度提撥基金532,774元，利息收入96,484元，支出劉總幹事退休金2,019,027元。

(二)本基金專戶累計結存7,719,590元。

五、會員福利退休慰問基金：

(一)一〇七年度提撥基金1,200,000元，利息收入112,510元。

(二)本年度共有50名會員向本會申領退休慰問金，每名20,000元，合計支付1,000,000元。

(三)本基金專戶累計結存11,345,296元。

六、醫療發展基金：

(一)一〇七年度提撥基金5,382,572元，利息收入291,318元。

(二)支出①世界衛生日活動26,679元，②新春聯誼餐會200,000元，③“鹽淚”新書座談會28,515元，④研討日本分級醫療講師費10,000元，⑤親子共讀活動100,000元，⑥謝博生教授研討會41,024元，⑦捐款日本颱風、地震500,000元，⑧全國醫師盃高爾夫球賽696,090元，⑨贊助洪士奇參選公職人員費100,000元，合計支付1,702,308

元。

(三)本基金專戶累計結存31,747,995元。

七、會員身故互助基金：

(一)會員互助基金均依規定在每月常年會費500元中提撥100元充之，並以專戶存儲。本年度共提撥11,640,000元，利息收入1,092,482元。

(二)本年度會員因故死亡，共有25名親屬向本會申領身故互助金，每名200,000元，合計支付5,000,000元。

(三)本基金專戶累計結存126,058,803元。

八、愛滋病防治基金：

(一)一〇七年度利息收入8,275元。

(二)本基金專戶累計結存724,107元。

九、以上六項基金合計結存222,769,615元，均以專戶存儲。

十、針對單筆伍萬元以上之財產已依規定清點完成。

醫學倫理紀律委員會劉召集委員建良

一〇八年度預定安排四場醫學倫理相關講座，目前已排訂二場，其中二月廿二日為醫倫一性別學分，邀請馬偕醫院江盛醫師主講「性別與醫學倫理的交集和聯集」，四月十七日為醫倫一感控學分，邀請三軍總醫院林永崇醫師主講「常見感染抗生素的使用原則」，另二場則分別邀請陳彥元執行長、賴其萬教授主講，日期及講題仍在安排中。

會員服務委員會洪召集委員德仁

一、全人健康照護，提供行動不便有醫療需求民眾居家醫療服務，深受民眾的肯定，也落實醫療核心價值，故本會於今年度持續舉辦居家醫療系列研討會。邀請柯文哲市長於1月28日演講「宜居永續健康台北城」；邀請衛福部薛瑞元次長於2月1日演講「走入家庭的家庭醫師計畫」。

二、一月十六日於本會七樓會議室舉辦「受聘為負責醫師之法律風險分析」研討會，邀請大願法律事務所黃品欽律師主講，邱泰源理事長及蔡有成監事會召集人親臨致詞、會員服務委員會洪德仁召委及醫政法制委員會周賢章召委共同主持，計有七十八位醫師參加。此研討會影音檔亦將公告於本會網站，供會員學習參考。

三、一〇七年十二月廿六日召開本屆第二次「分級醫療及轉診服務之醫院及基層溝通平台小組」會議，會議決議摘錄如下：

- 1.各醫院的分級醫療監測指標各具特色，各醫院可相互學習參酌。
- 2.請各醫院參照健保署設定的分級醫療監測指標即可。若健保署臺北業務組認為各醫院的監測指標具重要性，建議可參酌後統計相關資料。
- 3.建議健保署臺北業務組定期向本會說明「臺北分區分級醫療及轉診服務成效」最新執行情形。
- 4.後續小組會議採逐一至各醫院，了解醫

院與診所合作操作模式，分享推動分級醫療困難處與解決之道。

5. 請台大醫院詹其峰主任協助本會進行分級醫療量化及質性相關研究。
6. 為建立本會分級醫療推動業務與立法院有密切連結，增聘趙堅醫師為本小組委員。

四、本會參與臺北市政府環保局「107年補助PM2.5環境暨健康教育環境教育實施計畫」，辦理七場空污衛教師資培訓課程，計有517位西醫師及相關醫事人員參加；辦理廿五場民眾衛教宣導活動，計有510位民眾參加，並印製民眾衛教宣傳摺頁12000份及文宣品(撲克牌)1000份。

五、一〇七年十一月廿八日於本會七樓會議室舉辦「空污衛教師資培訓課程—空污防制的前瞻與展望」，相關決議摘錄如下：

1. 依據陳彥元執行長協助分析民眾空污衛教問卷回饋了解，衛教師授課說明PM2.5對健康影響，民眾滿意度高達4.7至4.8分(滿分為5分)。在台大醫學院教師獲得4.3分以上即為優良教師，表示空污衛教師在衛教宣導上獲得民眾的高度肯定。
2. 建請本會在公開場合(新春聯誼會)頒發感謝狀，感謝實際參與民眾空污衛教活動的十二位衛教師及台大公衛學院、雪谷網路公司等合作單位，必要時邀請此計畫委託單位臺北市環保局

蒞臨指導。

3. 空污防制是項重要議題，值得本會持續關心。建請臺北市政府108年持續開放相關專業團體申請補助計畫。
4. 建請邱理事長以立委的身份召開空污防制公聽會。

六、本會「會員自費團體意外保險」已完成續約手續(專案期間自108年1月31日至109年1月31日)，會員可視需要投保。此保險為意外傷害險，投保年齡：初保未滿70歲，續保可至80歲。此團體保險為一年期保險，被保險人本人確為台北市醫師公會會員即享有團保資格，已加入此保險之會員，於保險期間內遷往其他縣市服務，不受影響。

七、鄭維理醫師因辦理診所地址變更，從萬華區6A組變更到萬華區5組。故請鄭維理醫師改擔任萬華區5組組長。

組別	原組長名單	變更後的組長名單
萬華區6A組	鄭維理、劉漢宗	劉漢宗
萬華區5組	蔡德祥	鄭維理、蔡德祥

八、一〇七年十一月至十二月共處理四件會員服務申請書案件，分別為會員與診所護理人員勞資疑義案、會員遭患者提出業務過失傷害告訴案、會員診所執行居家醫療服務相關疑義案及會員與診所投資者合約糾紛及消費者賠償糾紛案。

九、一〇七年十一月至一〇八年一月接獲六位會員逝世消息，本會透過親交、郵寄或電

子郵件方式提供慰問信，告知會員家屬相關福利申請內容，並提醒於時效內提出申請。

十、一〇七年十一月至一〇八年一月會員或直系家屬公祭贈花籃計有五件；新開業診所贈盆景祝賀並請邱泰源立委辦公室贈中堂計有二件。

基層醫療委員會張召集委員孟源

一、一月八日於七樓會議室召開第五次基層醫療委員會會議，會議結論摘要如下：

(一)長期以來，友好民意代表對於醫界請求幫助甚多，因此每年於春節期間，皆安排拜訪民意代表以增進彼此間互動，今年規劃民意代表五十四位及健保署臺北業務組十一位，準備坪林農會「文山包種茶禮盒」伴手禮共六十五份。

(二)為讓診所於衛生局一〇八年診所實地督導考核查核前做好通盤的準備，由公會向廠商購買安全針具，每間診所寄送五支安全針具作為範例備查。

(三)為讓網路資訊透明化，將邀請健保署臺北業務組及中華電信蒞會溝通有關健保署醫事服務機構即時查詢病患就醫方案一〇八年之網路頻寬月租申請及異動注意事項，並擬擬定基層診所一般型光纖6M/2M申請及異動作業說明後提供會員參考。

二、健保署一〇七年十二月廿八日函知有關健

保特約診所非屬醫院等級之醫事服務機構，自所得年度一〇七年起參加「全民健康保險鼓勵醫事機構即時查詢病患就醫資訊方案」之網路月租費補助款，不列入「各類所得扣繳暨免扣繳憑單」給付總額並依財政部賦稅署一〇七年十一月廿九日之函釋，辦理所得申報事宜。

►網路月租費補助款，健保署自所得年度一〇七年起依下列方式辦理扣繳憑單開立作業：

(一)屬醫院層級之醫學中心、區域醫院及地區醫院(即特約類別為1、2、3)，網路月租費補助款列入扣繳憑單之給付總額。

(二)診所、藥局及非屬醫院層級之醫事服務機構，網路月租費補助款不列入扣繳憑單之給付總額。

(三)另於「全民健康保險特約醫事服務機構申請醫療費用分列項目表」，列示當年度健保署當年度補助月租費金額。

三、門診醫療費用點數申報格式新增虛擬醫令代碼(免事前報准支援案件)相關規定已公告於公會網站/熱門消息，自費用年月一〇八年一月起，申報符合衛福部所訂免事前報准執行醫療業務之健保費用案件，請確實配合於門診醫療費點數申報格式(三)醫令清單段IDp4「藥品(項目)代號」欄位填報虛擬醫令「DRFREE」(免

事前報准支援案件，需為大寫)，該項醫令類別必填「G」(專案支付參考數值，需為大寫)，總量、點數及單價等欄位必填「0」，以茲區辨，避免後續費用給付爭議。

四、為提供西醫基層醫療服務審查執行會臺北分會主任委員有關108年度品質資訊組及法規會務組正副組長名單，為求公正公開於十二月四日召開會議推派名單，並研議「108年西醫基層總額一般服務費用地區預算分配」共識會議。另因業務需要，經報請理事長同意後，增加後補委員，黃國欽醫師、王世晞醫師、羅源彰醫師及王永良醫師。

(一)品質資訊組組長：洪德仁醫師，副組長：林應然醫師。

(二)法規會務組組長：周賢章醫師，副組長：楊境森醫師。

五、衛生局推動失智友善社區，於十二月六日與臺北市立聯合醫院假市府喜憨兒ENJOY 臺北餐廳舉辦「相揪好厝邊·友善護失智」失智友善組織簽署暨啟動記者會，攜手臺北市交通局、公共運輸業、臺北市藥師公會、台北市醫師公會、臺北郵局、臺灣銀行及第一商業銀行等串聯社區中診所、社區藥局、郵局、銀行、超商等公私部門及各類型社區組織，共同攜手守護失智者，營造失智友善的暖心臺北城，本會由張孟源召委代表出席。

六、十二月十九日衛生局於師範大學體育館3樓金牌講堂舉辦107年「北市高齡環境友善又貼心 攜手防跌抗衰弱 守護長者「醫」條心」成果發表記者會，由張孟源召委代表出席。本會秉持邱泰源理事長理念，基層診所對於高齡社會在社區的照顧應不遺餘力，醫事人員與衛生局一齊為高齡長者提供優質銀髮照顧，並提供高齡長者連續性整合醫療照護環境。

七、十二月廿二日與台北市衛生局合辦「HPV疫苗接種服務教育訓練課程」，邀請台大醫院婦產部鄭文芳教授及台北市衛生局疾病管制科分別就「HPV感染與子宮頸癌、HPV疫苗的效力與安全性」及「疫苗冷運冷藏管理」等專題演講，並針對「HPV疫苗特約醫療院所之合約簽訂、接種對象、時程及接種費用申請等注意事項」進行說明，同時於現場發給一式四份的HPV疫苗合約讓醫療院所帶回用印。有關HPV疫苗接種時數證明，衛生局已於一月中旬陸續掛號寄發予學員。

八、十二月廿八日邀請陳蕙玲科長及廖美惠專員蒞會說明「全民健康保險醫療給付費用西醫基層總額、點值及R值公式」結算及其分配方式，以加深委員對業務的瞭解。

九、一月四日邱理事長立委國會辦公室於立法院102會議室邀請台北市醫師公會張孟源召委及新北市醫師公會周慶明理事長共

同舉行【預防流感能爆發，民眾政府即早因應】記者會，由疾管署莊人祥副署長說明最新流感能疫情狀況，邱理事長更提醒「強化自我保護」及「落實自身健康管理」，才可有效預防流感。張孟源召委就教於疾管署莊副署長有關於疫苗品質檢驗的問題，全世界目前僅台灣被新聞媒體標示有問題的疫苗被封存而不准施打，莊副署長立即表示將提出具體解決方案，以解決國內疫苗不足的困境。隔日(5日)疾管署即解封1.2萬劑幼兒流感疫苗，經檢驗後發現「巴斯德流感疫苗0.25劑型（批號R3G792V）等16支不良品疫苗之小黑點」是玻璃外層摩擦原因，經食藥署判定結果該批號疫苗已可恢復使用，疾管署要求轄區衛生所及合約院所加強檢視作業，以維護民眾接種安全。

十、一月十六日衛生局於市府大樓南區二樓S216會議室召開「因應流感能疫情專家研商會議」，由張孟源召委代表出席。

十一、全聯會函知會員擔任負責醫師之診所承辦健保醫療業務，經健保署查有違規事項遭裁罰，請本會關心了解。本會站在服務會員立場，將函文轉知並請其注意把握相關行政程序救濟；十一至十二月計有一名會員有此情事。

十二、西醫基層醫療服務審查執行會臺北分會函請本會協助輔導費用年月一〇七年五月、六月及九月「二十類重要檢查(驗)項目管理方案」中「全套血液檢查」執行率偏高且再次執行病人數多之院所共六家，提醒院所「全套血液檢查」列為優先管理項目，建議院所參酌健保署雲端醫療資訊查詢系統之資訊提示，及每月產製回饋各院所報表自我管理與回饋意見，並告知經輔導管理後，若仍未改善，健保署則採行立意抽審管理，務必多加留意。

十三、透過電子郵件及上網公告等方式，週知會員十一月至十二月份因違規醫療廣告案件受台北市衛生局裁處態樣資訊。

十四、西醫基層總額一〇七年第二季點值：(如下表)

醫院醫療委員會劉召集委員榮森

一、一月十五日召開第十八屆第二次醫院醫療委員會會議，相關議案決議摘要如下：

(一)為讓醫院會員有感於公會的服務及關心，建議委員列席醫策會醫院評鑑時，協助確認評鑑流程是否適宜並回報本會。

(二)為提升回覆衛生局新增自費項目審查

項目	台北分區	北區分區	中區分區	南區分區	高屏分區	東區分區	全區
浮動點值	0.9476	0.9746	0.9621	1.0000	0.9765	1.1000	0.9606
平均點值	0.9510	0.9761	0.9705	0.9947	0.9801	1.0584	0.9717

意見效率，請各委員提供所屬醫院負責此業務窗口，供本會諮詢。

(三)訂於五月卅一日晚上於台北凱撒飯店舉辦108年醫院院長聯誼會。

(四)建議於七夕前舉辦108年單身(住院)醫師戶外聯誼活動。

二、一月份提供台北市衛生局新增自費收費項目審查意見，計有一件。

三、醫院總額一〇七年第二季結算點值：(如下表)

醫療糾紛委員會劉召集委員家正

一、截至一〇七年底，共參與64件醫療爭議調處，協助8件台北地檢署檢察官醫療專業諮詢案件。

二、一〇七年十二月十九日拜會士林地檢署姜貴昌檢察長，協商比照台北地檢署檢察官醫療專業諮詢案件的專案模式，於今度起開始合作，獲檢察長及多位主任檢察官大力支持與認同。

醫政法制委員會周召集委員賢章

一、衛福部近日以衛部醫字第1071668319號函知，有關簡化私立醫療機構變更負責醫師之程序，函文說明如下：

(一)私立醫療機構僅單純更換負責醫師，

並未變更機構名稱、地址、建築物之樓地板面積及樓層、服務設施裝備，且醫事人員及診療科別均維持現狀，於新舊負責醫師完成簽訂權利義務全部概括承受契約情形下，得簡化醫療法第14條之許可程序，依同法第15條第1項後段「登記事項變更，應於事實發生之日起30日內辦理變更登記」之規定辦理，至於核准變更登記前，應否派員履勘，屬地方主管機關之職權，由地方政府本於權責辦理。

(二)另非屬上開情形之私立醫療機構變更負責醫師，仍應依該部106年9月14日衛部醫字第1061666936號函辦理，由原任負責醫師申請歇業，註銷原領開業執照及所屬醫事人員執業執照。新任負責醫師應符合法定資格，其人員及設施，並經審查及重新履勘符合醫療機構設置標準，始得核准開業，重新核發開業執照及所屬醫事人員執業執照。

二、衛福部108年1月8日衛部醫字第1081660131號函釋有關醫療委任代理人代為執行預立醫療決定釋疑略以：

(一)病人自主權利法第10條第3項規定略

項目	台北分區	北區分區	中區分區	南區分區	高屏分區	東區分區	全區
浮動點值	0.8428	0.9018	0.9067	0.8838	0.9138	0.8626	0.8770
平均點值	0.9095	0.9340	0.9421	0.9308	0.9442	0.9173	0.9271

以，「醫療委任代理人於意願人意識昏迷或無法清楚表達意願時，代理意願人表達醫療意願」；並依本法施行細則第7條第1項規定，「醫療委任代理人不為本法第10條第3項第3款代理意願人表達醫療意願，或經醫療機構確認無法聯繫時，意願人之預立醫療決定，不予執行」，合先敘明。

(二)若意願人於特定臨床條件之預立醫療決定書中，勾選由醫療委任代理人(以下簡稱代理人)代為表達停止或決定項目(即該決定書之第一部分選項2及選項3)時，醫療機構應聯繫其代理人，並依前揭規定辦理之；若代理人無法聯繫或不代為決定時，則不予執行本法授權由代理人代為表達之特定臨床條件之預立醫療決定。

三、十一月至十二月協助會員服務委員會處理兩件會員服務申請書，分別為診所執行居家醫療服務相關疑義案及會員與診所投資者合約糾紛及消費者賠償糾紛案。

四、一〇八年一月十二日下午一時於市立聯合醫院和平院區十樓大禮堂與和平婦幼院區合辦「108年度醫事法律師資培訓課程」講座。邱泰源理事長親臨會場致詞，由陳修聖醫務長及周迺寬理事擔任主持人，許文章醫師及王志嘉醫師分別以「從病人自主權利法及其子法和施行細則的立法精神談醫病溝通」及「從醫療法第82條之修正，

談醫病關係之變化及教學因應」等專題就實際案例分析說明。

五、將於三月九日(六)下午一時與西園醫院於西園醫院永越健康管理中心九樓永越廳合辦「一〇八年度醫療糾紛判決實證分析講座I」講座，歡迎理監事踴躍參加，課程表請參閱附件。

六、訂於三月廿七日(三)下午一時與衛生局食藥科於公會七樓會議室合辦「管制藥品管理條例相關法規宣導及案例分享」講座，歡迎理監事踴躍參加，課程表請參閱附件。

學術委員會黃召集委員信彰

一〇七年十一、十二月份學術教育課程依往例於每個星期五下午在台北市立聯合醫院仁愛院區舉辦，共計九場，包括復健科、眼科、小兒科、內科、精神科、神經外科、神經內科、皮膚科、外科各一場。

社會服務委員會陳召集委員守誠

一、十一月廿一日捐助陽明十字軍「2019 寒苗栗南湖健康生活人權教育營」活動經費伍仟元及捐助「2019亞太醫學生論壇」活動經費一萬元。

二、已依本會107年11月21日第十八屆第七次理監事聯席會決議，於11月30日寄發107年度獎學金支票予王思源、黃子綸及蔡昀翰三位同學。

三、108年1月2日捐助世界和平會「2019袋受飢

兒過好年」活動經費伍仟元及陽明十字軍
「2019 寒慈惠精神醫學服務隊」活動經
費伍仟元。

四、今年度四場社區健康講座已排定，3月31
日於臺安醫院，5月18日於聯醫(中興院
區)，8月10日於康寧醫院，10月19日於新
光醫院，感謝各醫療院所及理監事的協助
促成。

公關委員會高召集委員尚志

一、三月廿四日本會將承辦北東部暨金馬十二
縣市醫師公會理事長、常務理監事暨總幹
事醫政研討會，屆時請理監事及眷屬共同
參加，招待貴賓，行程請參閱附件。

二、本會將於四月十三日訪問日本東京都大森
醫師會，當日在松山機場搭機前往羽田機
場，出關後即前往該會舉辦座談會，大森
醫師會將以「日本的地區醫療」為主題經
驗分享。相關行程請參閱附件。

福利康樂委員會孫召集委員建偉

一、一〇七年十二月一、二日高雄市醫師公會
承辦「2018全國醫師盃桌球錦標賽」，本
會派30名代表參加，榮獲會員團體紅組冠
軍。

二、一〇八年三月卅一日彰化縣醫師公會承辦
「108年度全國醫師盃羽球錦標賽」，本
會派14位選手參加。

三、今年國外會員旅遊將於四月廿日至廿四日
舉辦，地點日本東京足利公園等景點，歡
迎理監事報名參加。

編輯委員會黃召集委員國晉

一、一〇八年一月份會刊封面作者為吳美珠醫
師，主題為：101車軌夜景「信義路與基
隆路交叉口的天橋，於拍攝台北101與車
子軌跡最佳地點。」二月份會刊封面作者
為蕭光明醫師，主題為人與蛙對話：『午
後斜陽，光線灑落在捷運站廳堂裡，樹
蛙母女正沐浴在寧靜安詳的氛圍中。小女
孩 輕輕地蹲了下來，悄悄的對著小蛙：
「我告訴你一個秘密，你不可以對別人說
喔…』』

二、感謝各位理監事的幫忙，每期輪流提供
「理監事專欄」文章，為更豐富會刊內
容，也歡迎提供休閒性或學術性的文章，
適合提供會員閱讀的內容皆可。

陳執行長彥元

一、十一月份會員動態：入會28人、變更37
人、停業15人、復業14人、退會34人、死
亡1人；開業醫師1726人、服務醫師8623
人、停業310人，共計10,659人。十二月
份會員動態：入會36人、變更53人、停業
21人、復業5人、退會29人、死亡2人；開
業醫師1725人、服務醫師8622人、停業
320人，共計10,667人。

二、十一月至十二月各科別會員的人數消長，
請參閱書面資料。

三、本會所在大樓於去年十月廿六日遭宵小侵
入，本會亦被破壞門鎖，遭竊賊闖入，現
金損失約6000元，保全的錄影系統遭破

壞；本會在第一時間即報案，至警察局做筆錄，在警察及市刑大隊全力偵辦下，六天即破案，抓到徐姓累犯，全案法院已開庭，我們已在法庭中達成協議，由該竊賊分期賠償本會保全器具及現金等損失。本會已更換保全系統為中興保全。

四、本會二月一日起由鄭毓珍組長輪當總幹事一職，請各位理監事繼續支持協助。

二、討論事項

(一)請研討本會一〇七年度十、十一、十二月份經費收支案。【彭瑞鵬召集委員提】

決議：通過一〇七年度十、十一、十二月份經費收支。

(二)請審查本會一〇七年度經費收支決算案。【彭瑞鵬召集委員提】

決議：通過一〇七年度經費收支決算，並提第三次會員代表大會追認。

(三)請研討本會五項不堪使用器具報廢共159,930元案。【彭瑞鵬召集委員提】

決議：通過五項不堪使用器具報廢共159,930元

(四)請追認周道香、康甫傑、吳香達等三名醫師逝世申領互助金貳拾萬元案。【邱泰源理事長提】

決議：通過周道香、康甫傑、吳香達等三名醫師逝世申領互助金各貳拾萬元。

(五)請審查一〇七年度七至十二月份會員福利退休慰問金及會員身故互助金收支案。

【邱泰源理事長提】

決議：通過一〇七年度七至十二月份會員福利退休慰問金及會員身故互助金收支。

(六)請研討鄭柏榆、郭維租、張峯瑞等三名醫師繳清會費，申請復權。【彭瑞鵬召集委員提】

決議：通過鄭柏榆、郭維租、張峯瑞等三名醫師申請復權。

(七)請研討參訪日本東京都大森醫師會之經費補助案。【高尚志常務監事提】

決議：通過補助理監事、顧問、執行長等每位30,000元旅費。

(八)研究評估成立台北市醫師公會附設「居家醫療整合平台(或居家護理所)」案。【提案人：常務理事洪德仁 附議人：蔡有成監事會召集人、張孟源常務理事、劉家正常務理事】

決議：理監事將於四月十三日組團前往日本東京都大森醫師會參訪，以了解醫師會附設居家護理所經營的模式後規劃具體方案，再提會研議。

(九)請研討持續提撥經費支持推廣親子共讀案。【提案人：詹前俊理事】

決議：提撥10萬元經費支持親子共讀計劃，由醫療發展基金項下支付。

三、臨時動議

(一)建請公會監督並協助會員與電腦廠商溝通請廠商依合約將電腦硬體設備升級以配合

健保署提供之雲端服務更加順暢案。【提案人：理事王建人、附議人：張孟源常務理事、劉家正常務理事、詹前俊理事】

決議：1. 請基層醫療委員會研議處理方案。
2. 建議函文全聯會出面與HIS廠商協商並副知中央健保署、邱立委(理事長)及林俊憲國會辦公室以利問題解決。

(二) 建請國健署出面與委外電腦廠商協調會員申報癌症篩檢費用問題案。【提案人：理事王建人、附議人：張孟源常務理事、劉家正常務理事、詹前俊理事】

決議：建議由邱立委(理事長)國會辦公室邀集國健署與王建人理事、張孟源常務理事、劉家正常務理事、詹前俊理事及黃信彰理事等共同協商。

(三) 本會今年將繼續參與臺北市政府環保局PM2.5環境暨健康教育實施計畫，請推薦該專案計劃主持人案。

決議：請洪德仁召集委員繼續擔任該專案主持人。

四、散會：下午2時40分。⊗

